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за прилагането на закона и за дейността на Районен съд –     Несебър    през 2008 година
І.  БРОЙ ДЕЛА ЗА РАЗГЛЕЖДАНЕ КЪМ 01.01.2008
І.1. Граждански дела
През отчетния период в Несебърския районен съд са постъпили 520 брой граждански дела. Заедно с останалите висящи към 01.01.2008г. 178 граждански дела, съставляващи 21 % от разгледаните общо през 2007г. граждански дела, в съда са били разгледани през годината общо 698 граждански дела. 
От гражданските дела, търговски /в които поне една от страните е имала качеството на търговец/ са били 290, като за сравнение броят им през 2007г. е бил 241. 
І.1.1. Съдии, разглеждали граждански дела

Тъй като в РС-Несебър не съществува разделение на съдиите на граждански и наказателни, всеки от работещите в съда районни съдии е получил на принципа на случайния избор, извършен посредством внедрения софтуерен продукт, разработен от администрацията на ВСС, посочения по-долу брой от постъпилите в съда дела за разглеждане.

 Председателят на съда С.Михов /до 05.01.2009г./ е разгледал през годината общо 99 граждански дела, като 75 са новопостъпили, а останалите 24 са останали за разглеждане от предходния отчетен период.

Съдия Нина Моллова – Белчева е разгледала през годината общо 79 граждански дела,  като 58 са новопостъпили, а останалите 21 са останали за разглеждане от предходния отчетен период.

Съдия Мария Берберова – Георгиева  е разгледала през годината общо 18 граждански дела, като 16 са новопостъпили, а останалите 2 са останали за разглеждане от предходния отчетен период.
Съдия Атанаска Атанасова е разгледала през годината общо 187 граждански дела, като 156 са новопостъпили, а останалите 31 са останали за разглеждане от предходния отчетен период.

Съдия Йорданка Георгиева Майска-Иванова е разгледала през годината общо 79 граждански дела, като 60 са новопостъпили, а останалите 19 са останали за разглеждане от предходния отчетен период.

 Отсъствието поради бременност и раждане на съдия Йорданка Майска – Иванова – до 14.07.2008г., както и поради бременност на съдия Мария Берберова-Георгиева – от и съдия Нина Моллова-Белчева доведе до командироване на младши - съдия от Окръжен съд-Бургас за период от 6 месеца, от и от РС-Поморие за период от няколко месеца, които да поемат част от работата на отсъстващия съдия. Така съдия Веселин Белев разгледа 27 граждански дела, от които 3 търговски. Съдия Нася Япаджиева разгледа 47 граждански дела, от които 3 търговски. Съдия Димитър Димитров разгледа 2 граждански дела, както и съдия Ивайло Бъчваров също 2 дела.
І.2. Наказателни дела 

През отчетния период в Несебърският районен съд са постъпили 886 брой наказателни дела. Заедно с останалите висящи към 01.01.2007г. 124 наказателни дела, представляващи 12,25 % от разгледаните през 2006г. наказателни дела, в съда са били разгледани през годината общо 1010 наказателни дела.
І.2.1. Съдии разглеждали наказателни дела

Съдия Симеон Михов е разгледал през годината общо 224 наказателни дела, от които 83 са наказателни общ характер, 95 наказателни административен характер, 2 наказателни частен характер и 44 са частни наказателни. 
Съдия Нина Моллова – Белчева е разгледала през годината общо 178 наказателни дела, от които 61 са наказателни общ характер, 71 наказателни административен характер, 1 наказателно частен характер и 45 са частни наказателни дела.

Съдия Мария Берберова – Георгиева  е разгледала през годината общо 302 наказателни дела, от които 102 са наказателни общ характер, 152 наказателни административен характер, 5 наказателни частен характер и 35 са частни наказателни дела.

Съдия Атанаска Атанасова е разгледала през годината общо 176 наказателни дела, от които 49 са наказателни общ характер, 93 наказателни административен характер, 1 наказателни частен характер и 33 са частни наказателни дела.

За командированите в съда съдии цифрите са следните: съдия Д.Димитров е разгледал общо 58 наказателни дела, от които 19 общ характер и 39 административен характер. Съдия Ивайло Бъчваров е разгледал общо 64 наказателни дела, от които 31 общ характер и 33 административен характер. Съдия В.Белев е разгледал общо 3 наказателни дела, от които 1 общ характер и 2 административен характер. Съдия Н.Япаджиева е разгледала общо 2 наказателни дела, от които 1 общ характер и 1 административен характер. Съдия Георги Грънчев е разгледал 1 наказателно общ характер дело.
ІІ.  БРОЙ СВЪРШЕНИ ДЕЛА
ІІ.1. Граждански дела
Свършените граждански дела през 2007 година възлизат на 565 дела, като всички са били решени в срок до 3 месеца. Несвършени са останали 283 граждански дела.
ІІ.1.1. Приключени от съдиите граждански дела
От разгледаните граждански дела, с. С.Михов е свършил 185 дела, от които 91 са граждански и 94 са частни граждански.

От разгледаните граждански дела, с. Н.Моллова - Белчева е свършила 190 дела, от които 93 са граждански и 97 са частни граждански.

От разгледаните граждански дела, с. М. Берберова - Георгиева е свършила 88 дела, от които 54 са граждански и 34 са частни граждански.

От разгледаните граждански дела, с. А.Атанасова е свършила 78 дела, от които 52 са граждански и 26 са частни граждански.

За командированите в съда съдии: съдия Д.Димитров е свършил 1 гражданско дело, с. Ив. Бъчваров е свършил 1 гражданско дело, с. В.Белев е свършил 3 граждански дела и с. Н.Япаджиева е свършила 19 граждански дела. 

ІІ.2. Наказателни дела 
Свършените наказателни дела в Несебърския районен съд възлизат на 855 дела, като 769 дела са били решени в срок до 3 месеца. Останали са като несвършени 155 наказателни дела, от които най-голям дял имат делата с административнонаказателен характер – 97 бр.

ІІ.2.1. Приключени от съдиите наказателни дела

От разгледаните наказателни дела, с. С.Михов е свършил 81 наказателни общ характер дела, 87 административен характер дела, 2 наказателни частен характер дела и 44 частни наказателни дела.

От разгледаните наказателни дела, с. Н.Моллова - Белчева е свършила 68 наказателни общ характер дела, 70 административен характер дела, 1 наказателно частен характер дело и 50 частни наказателни дела.

От разгледаните наказателни дела, с. М. Берберова - Георгиева е свършила 89 наказателни общ характер дела, 136 административен характер дела, 3 наказателни частен характер дела и 37 частни наказателни дела.

От разгледаните наказателни дела, с. А.Атанасова е свършила 43 наказателни общ характер дела, 56 административен характер дела, 1 наказателно частен характер дело и 29 частни наказателни дела.

За командированите в съда съдии: съдия Д.Димитров е свършил 6 наказателни общ характер дела, 30 административен характер дела. С. Ив. Бъчваров е свършил 7 наказателни общ характер дела, 19 административен характер дела. С. В.Белев е свършил 1 административен характер дело. С. Н.Япаджиева е свършила 1 наказателно общ характер дело, 2 административен характер дела.
ІІІ. БРОЙ НА РЕШЕНИТЕ ДЕЛА ПО СЪЩЕСТВО
ІІІ.1. Граждански дела

По същество са били решени общо 458 дела. От тях 211 са гражданските дела /от 291 бр.свършени дела/, разгледани по общия ред, 5 са приключилите дела по чл.126ж от ГПК /от 6/, също 5 са тези по чл.126а от ГПК /от 5/, 54 са делата по ЗСПЗЗ и ЗВГЗГФ /от 63/, 28 са частните граждански дела /от 39/ и 155 са делата по чл.237 б.”в – з” от ГПК /от 161/.

ІІІ.1.1. Решени по същество от отделните съдии

От приключените граждански дела, с. С.Михов е решил по същество 148 дела, от които 63 са граждански и 85 са частни граждански.

От приключените граждански дела, с. Н.Моллова - Белчева е решила по същество 159 дела, от които 73 са граждански и 86 са частни граждански.

От приключените граждански дела, с. М. Берберова - Георгиева е решила по същество 70 дела, от които 44 са граждански и 26 са частни граждански.

От приключените граждански дела, с. А.Атанасова е решила по същество 61 дела, от които 37 са граждански и 24 са частни граждански.

За командированите в съда съдии: съдия Д.Димитров е решил по същество 1 гражданско дело, с. Ив. Бъчваров е решил по същество 1 гражданско дело, с. В.Белев е решил по същество 1 гражданско дело и с. Н.Япаджиева е решила по същество 17 граждански дела.
ІІІ.2. Наказателни дела

По същество са били решени общо 524 дела. От тях 72 са наказателните общ характер /от 295 свършени дела/, 1 е наказателно частен характер /от 7/, 66 са наказателните дела по чл.78А от НК /от 77/, 82 са частните наказателни дела /от 85/ и 303 са административнонаказателните дела /от 330/. 
ІІІ.2.1. Решени по същество от отделните съдии

От приключените наказателни дела, с. С.Михов е решил по същество 78 наказателни общ характер дела, 82 административен характер дела, 1 наказателно частен характер дело и 42 частни наказателни дела.

От приключените наказателни дела, с. Н.Моллова - Белчева е решила по същество 63 наказателни общ характер дела, 66 административен характер дела и 48 частни наказателни дела.

От приключените наказателни дела, с. М. Берберова - Георгиева е решила по същество 82 наказателни общ характер дела, 120 административен характер дела и 35 частни наказателни дела.

От приключените наказателни дела, с. А.Атанасова е решила по същество 42 наказателни общ характер дела, 51 административен характер дела и 29 частни наказателни дела.

За командированите в съда съдии: съдия Д.Димитров е решил по същество 5 наказателни общ характер дела, 30 административен характер дела. С. Ив. Бъчваров е решил по същество 7 наказателни общ характер дела, 19 административен характер дела. С. В.Белев е решил по същество 1 административен характер дело. С. Н.Япаджиева е решила по същество 1 наказателно общ характер дело, 2 административен характер дела.
ІІІ.3. БРОЙ НА ПРЕКРАТЕНИ ДЕЛА
ІІІ.3.1. Граждански дела 
Гражданските дела, разгледани по общия ред, които са приключили поради прекратяване са общо 80, като 2 са приключили със спогодба по чл.125 от ГПК, а 78 дела са били прекратени по други причини, главно поради постигане на извънсъдебно споразумение, като страните са подали молба за оттегляне или отказ от иска до съда. Със споразумение по чл.125 от ГПК е приключило 1 дело по чл.126ж от ГПК. Прекратените  дела по ЗСПЗЗ и ЗВГЗГФ са 9 бр., 11 са прекратените частни граждански дела, като основната причина е неизпълнението на указанията на съдията – докладчик в дадения срок. Прекратените дела по чл.237 б.”в – з” от ГПК са 6 бр.
ІІІ.3.2. Прекратени от районните съдии граждански дела

От приключените граждански дела, с. С.Михов е прекратил 37 дела, от които 28 са граждански и 9 са частни граждански.

От приключените граждански дела, с. Н.Моллова - Белчева е прекратила 31 дела, от които 20 са граждански и 11 са частни граждански.

От приключените граждански дела, с. М. Берберова - Георгиева е прекратила 18 дела, от които 10 са граждански и 8 са частни граждански.

От приключените граждански дела, с. А.Атанасова е прекратила 17 дела, от които 15 са граждански и 2 са частни граждански.

За командированите в съда съдии: с. В.Белев е прекратил 2 граждански дела и с. Н.Япаджиева е прекратила 2 граждански дела.

ІІІ.3.3. Наказателни дела

Прекратените наказателни общ характер дела са общо 223, като 201 от тях са приключили със споразумение по чл.382 от НПК, 5 от делата със споразумение по чл.384 от НПК. 9 дела са били върнати за доразследване, а 8 са били прекратени по други причини. Прекратените наказателни частен характер дела са 6, 5 от тях поради постигане на споразумение между страните и 1 е било изпратено на РП-Несебър поради наличие на престъпление от общ характер. Прекратените дела по чл.78А от НК са 4, а тези по частните наказателни дела 3. Прекратените административнонаказателните дела са 27, като основните причини затова са първо, недопустимост на жалбите поради тяхното просрочие  и второ, изпращане на дела по подсъдност в друг съд.
ІІІ.3.4. Прекратени от районните съдии наказателни дела

От приключените наказателни дела, с. С.Михов е прекратил 3 наказателни общ характер дела, 5 административен характер дела, 1 наказателно частен характер дело и 2 частни наказателни дела.

От приключените наказателни дела, с. Н.Моллова - Белчева е прекратила 5 наказателни общ характер дела, 4 административен характер дела, 1 наказателно частен характер дело и 2 частни наказателни дела.

От приключените наказателни дела, с. М. Берберова - Георгиева е прекратила 7 наказателни общ характер дела, 16 административен характер дела, 3 наказателно частен характер дело и 2 частни наказателни дела.

От приключените наказателни дела, с. А.Атанасова е прекратила 1 наказателен общ характер дело, 5 административен характер дела, 1 наказателно частен характер дело.

От командированите в съда съдии, съдия Д.Димитров е прекратил 1 наказателен общ характер дело и 1 административен характер дело. 

ІV.  БРОЙ ОБЖАЛВАНИ И ПРОТЕСТИРАНИ

ІV.1. Обжалваните съдебни актове по граждански дела

Обжалваните съдебни актове по граждански дела, разгледани по общия ред са 104, по 126а от ГПК - 1,  по административни дела по ЗСПЗЗ и ЗВГЗГФ са 34, като отменени от въззивната и касационната инстанция са били 5 акта, а потвърдени 43. От постановените актове по частни граждански дела обжалвани са били 2, а по дела по чл.237 б.”в – з” от ГПК 3, като отменен от въззивната и касационната инстанция е бил 1 акт, а потвърдени 6.
ІV.2. Обжалваните съдебни актове по наказателни дела

Обжалваните или протестирани съдебни актове по наказателни общ характер дела са 25, а тези по наказателни частен характер дела са 2, на наказателни дела по чл.78А от НК са 8. Обжалваните актове по частни наказателни дела са 7, като отменени от въззивната и касационната инстанция са били 2 акта, а потвърдени 12. От постановените актове по наказателни дела административен характер обжалвани са били 119, като отменени от  касационната инстанция са били 18 акта, а потвърдени 42.
ІV.3.  Обжалваните съдебни актове на районните съдии, работили през годината в РС-Несебър разкриват следните факти. От обжалваните наказателни общ характер дела, разгледани от С.Михов има данни за едно, като присъдата по него е била потвърдена от въззивната и касационната инстанции. От обжалваните актове по решените административен характер дела, 8 са били отменени, а 11 потвърдени от касационната инстанция. При обжалваните частни наказателни дела, 1 акт е бил отменен, а един потвърден. При обжалваните решения по граждански дела, 2 са били отменени, а 4 са били потвърдени. При частните граждански дела са налице 2 потвърдени съдебни акта. 

От обжалваните наказателни административен характер дела, разгледани от Й.Майска има данни за 1 отменено решение и 1, по което решението е било потвърдено от касационната инстанция. При обжалваните решения по граждански дела, 2 са били потвърдени. 

От обжалваните наказателни административен характер дела, разгледани от Н.Моллова-Белчева, 5 са били отменени, а 10 потвърдени от касационната инстанция. При обжалваните решения по граждански дела, 2 са били отменени, а 22 са били потвърдени.

От обжалваните наказателни общ характер дела, разгледани от М.Берберова - Георгиева има данни за 4, като присъдите по тях са били потвърдени от въззивната и касационната инстанции. От обжалваните актове по решените административен характер дела, 3 са били отменени, а 14 потвърдени от касационната инстанция. При обжалваните частни наказателни дела, 1 акт е бил отменен. При обжалваните решения по граждански дела, 1 е било отменено, а 10 са били потвърдени. При частните граждански дела са налице 4 потвърдени съдебни акта.

От обжалваните наказателни административен характер дела, разгледани от Ат.Атанасова, 1 е било отменено, а 3 потвърдени от касационната инстанция. При обжалваните решения по граждански дела, 2 са били потвърдени. 

При командированите съдии, едно от решенията по обжалваните граждански дела на В.Белев е било потвърдено, както и две решения на Н.Япаджиева. От обжалваните постановени от Д.Димитров административен характер дела, 3 са били  потвърдени от касационната инстанция.

V.1. СРЕДНА НАТОВАРЕНОСТ НА СЪДЕБНИЯ РАЙОН
V.1.1. Средна натовареност на съдебния район – граждански дела 

Сравнителният анализ на постъпленията на гражданските дела съотнесен към последните три години, показва тенденция на стабилизиране. Така през 2005 година са постъпили 807 граждански дела,  през 2006 година са постъпили 611 дела, а през 2007г. са постъпили 590 граждански дела. Измененията в ЗСПЗЗ преклудираха правото да се търси възстановяване на правото на собственост на земеделски земи и гори по предвидения в тези закони съдебен ред. Това доведе до рязко намаляване броят на постъпилите дела по ЗСПЗЗ и ЗВГЗГФ – от 141 за 2005г., 62 през 2006г. до 60 през 2007г. Задържането броят на постъпилите граждански дела се дължи на увеличаването на постъпилите дела, образувани по искови молби с правно основание чл.108, чл.109 и чл.109а от ЗС, 97 ал.1 от ГПК.
Свършените граждански дела през 2007 година възлизат на 565 дела, като всички са били решени в срок до 3 месеца. Несвършени са останали 283 граждански дела. За сравнение – през 2006г. са били свършени 721 граждански дела, а през 2005г. – 761 дела. Тази тенденция се дължи най-вече на промените в състава на съдиите в РС-Несебър, което доведе до затормозяване работата на съда. Това не се преодоля и с командироването на съдии от РС-Поморие.

V.1.2.  Средна натовареност на съдебния район – търговски дела
Анализът на постъпилите търговски дела, като част от всички граждански дела, които бяха описани по-горе, показва  тенденция към стабилизиране. Така през 2005г. са били образувани общо 352 търговски дела и 252 частни граждански дела, по които поне една от страните е била търговец. През 2006г. са били образувани общо 234 търговски дела и 223 части граждански дела, по които поне една от страните е била търговец, а за 2007г. тези цифри са 241, съотв. 187 дела. Големият брой частни граждански дела /търговски/ през 2005г. се дължеше на кампанийният характер на подадените молби за издаване на изпълнителни листи от редица предприятия – главно В и К, “Слънчев бряг”АД, “Енергоразпределение”ЕАД и др.
V.1.3. Средна натовареност на съдебния район – наказателни дела

Трайна е тенденцията на стабилно равнище на постъпленията от наказателни дела. Сравнителният анализ на данните за последните три години разкрива следната специфика: през 2005 година са постъпили 886 наказателни дела,  през 2006 година делата са 844, а през 2007 година делата са 886. Това се дължи на засиленото движение на хора и стоки в съдебния район, предвид главния поминък на местното население – туризмът, който привлича хора от цялата страна и гости от чужбина. 
Свършените наказателни дела в Несебърския районен съд възлизат на 855 дела, като 769 дела са били решени в срок до 3 месеца. През 2006г. са били свършени 789 дела, а през 2005г. – 739 дела. Значително подобрените показатели за броя на свършените наказателни дела се дължат както на усилията на съдиите в РС-Несебър да ограничат отлагането на дела / като основна причина за неприключването на делата в кратък срок/, така и изобщо на съблюдаването на процесуалната дисциплина. Трябва да се отбележат и направените законодателни промени, спомогнали за бързото приключване на делата – процесуалните фигури на предварително изслушване – чл.370 и сл. НПК, приключване на делата със споразумение – чл.382 и чл.384 от НПК, изменение в чл.18 ал.2 от Наредбата за издаване на болнични листи, задължаваща лекарите да вписват невъзможността на заболялото лице да се яви пред орган на съдебната власт, работата на Съдебна охрана, допринесла за осигуряване на присъствието на призовани, но неявили се без уважителна причина лица.
V.2. СРЕДНА НАТОВАРЕНОСТ НА СЪДИИТЕ

В РС-Несебър по щат следва да работят 5 съдии. През 2006г. съдия Й.Майска – Иванова излезе в майчинство, което доведе до необходимост от командироване на съдии от друг съдебен район, тъй като на работа останаха само трима съдии – С.Михов, Н.Моллова – Белчева и М.Берберова – Георгиева. От 01.06.2007г. започна работа съдия Атанаска Атанасова или понастоящем в съда работят 4 съдии. 
Натовареността по щат е 30,97 дела за разглеждане на месец и 23,67 от свършените дела. Действителната натовареност обаче, поради изтъкнатите причини е 43,21 разгледани дела за месец от един съдия, съотв.33,02 от свършените дела.

В РС-Несебър поради малкият брой на съдиите – 5, не е обособено разделяне на съдиите на гледащи единствено наказателни и граждански, респ.търговски дела. Поради това и делата се разпределят по компютърната програма, изработена от администрацията на ВСС. Това води и до сравнително еднаквият брой на разгледани дела, както и до еднаквата тежест на разглежданите дела.

Статистиката от инстанционния контрол на съдебните актове на съдиите в РС-Несебър сочи, че актовете са на добро ниво. Поради това, че въззивната инстанция по гражданските дела събира нови доказателства, нерядко се установява различна фактическа обстановка, от тази пред районния съд. Това води и до отмяна на първоинстанционното решение. Това в по-малка степен се отнася и за наказателните дела. Следва да се отбележи, че от обезсилените актове на съдии от РС-Несебър, само един /на съдия Й.Майска – Иванова по гражданско дело/ се дължи на пропуск в работата на съдията. Най-много са обезсилените актове поради споразумение на страните пред въззивната или касационната инстанции.

VІ.1. СТРУКТУРА НА НАКАЗАНАТА ПРЕСТЪПНОСТ

VІ.1.1. Видове и брой по глави от НК

Анализът на отчета за дейността на съда по наказателните дела показва, че по глава ІІ от НК – Престъпления против личността, са постъпили общо 9 дела, по глава ІІІ – Престъпления против правата на гражданите – общо 2 дела, всички против интелектуалната собственост, по глава ІV – против брака, семейството и младежта само 1 дело. По глава V – Престъпления против собствеността са постъпили общо 73 дела, като 52 са за кражби по чл.194 – 197 от НК, 4 за грабеж по чл.198 – 200 от НК, 7 са за присвояване по чл.201 – 208 от НК и 1 за измама по чл.209 211 от НК. По глава VІ – престъпления против стопанството, са постъпили 3 дела, а по глави VІІ , VІІІ и ІХ нито едно.  По глава Х – Престъпления против реда и общ.спокойствие са постъпили 5 дела, като 3 от тях са по чл.325 от НК. По глава ХІ – Общоопасни престъпления, са постъпили 205 дела, като 194 са в транспорта – чл.343 от НК, 5 са по чл.346 от НК, 6 са за престъпления свързани с наркотични вещества по чл.354, чл.354а, ал.5, 354в ал.1 от НК. По глави ХІІ и ХІV няма постъпили дела. 
Съобразно предварително зададените критерии, в РС-Несебър са били образувани и разгледани 6 дела със значим обществен интерес, всички по чл.354а от НК. От тях 4 са приключили с влезли в сила съдебни актове.
VІ.2. ОТНОСИТЕЛЕН ДЯЛ НА ОСЪДИТЕЛНИТЕ ПРИСЪДИ СПРЯМО ВНЕСЕНИТЕ ПРОКУРОРСКИ АКТОВЕ

През 2007г. в РС-Несебър са били внесени за разглеждане от РП-Несебър 298 прокурорски акта. Заедно с останалите от предходния отчетен период 38 дела, в съда са били разгледани общо 336 наказателни общ характер дела. От тях с осъдителни присъди /определения/ са приключили 278 дела. 9 дела са били прекратени поради връщане на дела за дораследване или отстраняване на пропуски в прокурорските актове, а други 8 са били прекратени по други причини, главно поради изпращане на делата по подсъдност в друг съдебен район. Извън това число са обжалваните постановления на РП-Несебър, по които са били образувани 8 частни наказателни дела. От 4 са били потвърдени и 4 са били отменени и върнати на прокуратурата с подробни указания по прилагане на наказателния закон.
Всички разгледани в РС-Несебър 4 дела със значим обществен интерес са приключили с осъдителни присъди /определения/.

VІ.3. НАКАЗАНА ПРЕСТЪПНОСТ

През 2007г. в края на отчетния период с 273 влезли в сила съдебни актове са били осъдени 299 лица. За сравнение – през 2005г. тези цифри са били 183 акта с 207 осъдени лица, а през 2006г. 152 акта със 173 осъдени лица.

Анализът на осъдените лица през изтеклата година показва, че по глава ІІ от НК – Престъпления против личността, са били съдени общо 6 лица, като са били осъдени 6 лица. По глава ІІІ – Престъпления против правата на гражданите – общо 3 лица, осъдени 3 лица, всички за извършени престъпления против интелектуалната собственост. По глава ІV – против брака, семейството и младежта  няма осъдени лица. По глава V – Престъпления против собствеността са били съдени общо 81 лица, като са били осъдени 79 лица и 2 оправдани, като 64 съдени, от тях 63 осъдени за кражби по чл.194 – 197 от НК и 1 оправдан, 2 съдени и осъдени за грабеж по чл.198 – 200 от НК, 4 съдени и осъдени са за присвояване по чл.201 – 208 от НК и 1 лице съдено и осъдено за измама по чл.209 - 211 от НК. По глава VІ – престъпления против стопанството, са били съдени и осъдени 2 лица, а по глави VІІ , VІІІ и ІХ няма постъпили дела, съотв.осъдени лица.  По глава Х – Престъпления против реда и общ.спокойствие са били съдени 7 лица, от които са били осъдени 5, а 2 са били оправдани. От тях 6 лица са били съдени за престъпления по чл.325 от НК, като 4 са били осъдени, а двама оправдани. По глава ХІ – Общоопасни престъпления, са били съдени 205 лица, като 204 са били осъдени, а 1 оправдано, като 197 са в транспорта – чл.343 от НК при 196 осъдени и 1 оправдано, 2 са били осъдени за престъпления по чл.346 от НК, 5 са били осъдени за престъпления свързани с наркотични вещества по чл.354, чл.354а, ал.5, 354в ал.1 от НК. По глави ХІІ и ХІV няма постъпили дела, съотв.осъдени лица.
От разгледаните в РС-Несебър 6 дела със значим обществен интерес, 4 са приключили с осъдителни присъди /определения/, по които са били осъдени 5 лица.
VІІ. ОПРАВДАТЕЛНИ ПРИСЪДИ

През 2007г. в РС-Несебър са били постановени 2 оправдателни присъди. Главната причина остава недобрата работа на органите на предварителното разследване, главно на дознателите. Но от друга страна наличието само на 2 оправдателни присъди говори за подобряване работата на органите на предварителното производство.
VІІІ. КАДРОВА ОБЕЗПЕЧЕНОСТ

VІІІ.1. Брой на работещите в Районния съд съдии, съдии-изпълнители, съдии по вписванията /незаети щатни бройки/.

По щатно разписание в Несебърския районен съд трябва да работят петима съдии, държавен съдия-изпълнител, двама съдии по вписванията и петнадесет души административен персонал. През 2007г.  настъпиха някои промени в състава на районните съдии. Понастоящем  всички щатни бройки “районен съдия” в РС-Несебър са заети, като  съдия Й.Майска – Иванова е в отпуск по майчинство, без на нейно място временно да е назначен друг съдия. Вероятно поради последните изменения в ЗСВ не е възможно бързото запълване на тази празнина, като липсата на пети районен съдия значително затруднява работата в съда. С решение на ВСС по протокол № 17/ 22.05.2007г., считано от 01.06.2007г. в съда започна работа съдия Атанаска Ангелова Атанасова.
Със заповед № ЛС – 54/ 03.04.2006г. считано от същата дата, беше прекратено трудовото правоотношение с досегашния държавен съдия-изпълнител Росица Стоянова. Позовавайки се на писмо на зам.министър С.Сапунджиева и въпреки разпоредбата на 154 от ЗСВ, на основание чл.149 ал.2 от ЗСВ със заповед № 38/ 14.04.2006г. на административния ръководител на съда беше определена съдия Мария Берберова да изпълнява функциите на държавен съдебен изпълнител, което продължава и понастоящем.

VІІІ.2. Брой на служителите

В Несебърския районен съд работят петнадесет служители. Всички служители в РС-Несебър са с висше, средно и средно специално образование. Със заповед № 117/ 02.11.2007г. на основание чл.325 т.1 от КТ беше прекратено трудовото правоотношение с Кристина Христова Линова. Предвид протокол № 30/ 26.09.2007г. на ВСС, с който щатната численост беше увеличена с 2 щатни бройки за деловодители, след насрочен със заповед № 114/23.10.2007г. на Председателя на РС-Несебър и проведен конкурс, на длъжностите съдебен деловодител със заповед № 129/ 20.12.2007г. и № 130/ 20.12.2007г. на основание чл.70 ал.1 от КТ със 6 – месечен срок на изпитване в полза на работодателя, бяха назначени  Диана Иванова Велева и Евгения Георгиева Маринова.  Първата от тях започна работа като деловодител в деловодство “граждански дела”, а втората   като деловодител в деловодство “наказателни дела”.
VІІІ.3. Предложения за промени в щата

Щатното разписание на административният персонал в Районен съд град Несебър е със следната специфика:

· Административен секретар,

· Главен счетоводител

· Секретар-протоколист – 3 бройки

· Секретар – протоколист, компютърен оператор, изпълняващ деловодни функции

· Наказателен деловодител – 2 бройки,

· Граждански деловодител – 2 бройки,

· Секретар съдебно-изпълнителна служба,

· Деловодител в съдебно-изпълнителна служба,

· Съдебен архивар, същата е и служител в “Бюро съдимост”

· Призовкар

· Чистач 

Изискването на ВСС, актовете на съда да бъдат качени на страницата на РС-Несебър не би могло да се изпълни без разкриване на нова щатна бройка за длъжността “системен администратор”. Работещият на тази длъжност би могъл да изпълнява и други функции, освен посочените изрично в Закона за съдебната власт.  .

ІХ. СЪДЕБНО ИЗПЪЛНЕНИЕ

ІХ.1. Брой на постъпили изпълнителни дела.

В съдебно-изпълнителна служба при Несебърски районен съд са образувани общо 42 брой изпълнителни дела. Останалите несвършени дела от предходния период е 262 дела.

ІХ.2. Брой на свършените изпълнителни дела.

Общият брой на свършените изпълнителни дела в съдебно-изпълнителната служба в Несебърски районен съд през 2007 година възлиза на 66 изпълнителни дела.

ІХ.3. Сравнителен анализ за постъпленията за последните три години.

Сравнителният анализ на постъпленията на образувани изпълнителни дела за последните три години показваше тенденция на увеличаване. Така образувани бяха през 2003 година 164 изпълнителни дела,  през 2004 година 175 изпълнителни дела, а през 2005 година 334 изпълнителни дела. Значителното намаляване на образуваните изпълнителни дела през 2007г. –  42 бр., се дължи на извършената реформа в съдебното изпълнение, като много физически и юридически лица явно са предпочели да се обърнат към частен съдия – изпълнител.

ІХ.4. Правни и фактически проблеми /приложение № 4/

Изпълняващата функциите съдия – изпълнител Росица Стоянова напусна държавното изпълнение и  започна работа като частен съдия – изпълнител. С насрочването на конкурс за заемане на свободните длъжности за държавен съдия – изпълнител най-после внесе някаква яснота по въпроса, кой ще я замести и по какъв ред ще стане назначаването на друг държавен съдия - изпълнител. Сегашното положение – районен съдия М.Берберова да изпълнява функциите на държавен съдия-изпълнител, от една страна е незаконосъобразно. Издадената заповед за възлагането на такива функции на основание чл.149 ал.2 от ЗСВ , категорично противоречи на чл.154 от ЗСВ. Първата норма се отнася за случаите, когато ИЗОБЩО НЯМА бройка за съдия-изпълнител. Съвсем ясно е, че положението в РС-Несебър отговаря на нормата на чл.154 от ЗСВ – когато длъжността е незаета. На второ място, използването на квалифициран районен съдия да изпълнява подобни функции е изключително нецелесъобразно. Някои от описите на вещи напр. по изпълнителните дела касаещи хотел, продължават с дни. Значи съдия Берберова следва да изостави основните си задължения като съдия и да описва стотици вещи. Налага се впечатлението, че Държавата полага изключителни грижи за частните съдии-изпълнители, а държавното изпълнение е оставено на произвола на съдбата и се осъществява за сметка на основната функция на съда – правораздаването по граждански и наказателни дела. Дори не е известно докога ще продължи този неудачен “дуализъм” – паралелното съществуване на държавно и частно изпълнение. 

Х. СЛУЖБА ПО ВПИСВАНИЯТА

Със заповед на Министъра на правосъдието на РБ от 25.11.2003г., в Несебърския районен съд беше открита щатна бройка  за съдия по вписванията. През 2003г. за последно тази дейност се изпълняваше от съдия-изпълнителя Росица Стоянова Стоянова, на която със заповед на Министъра на правосъдието бяха възложени функции  по вписванията, които се изпълняват също и от всички районни съдии. През 2005г. се проведе конкурс за съдия по вписванията в РС-Несебър, като със заповед № ЛС – И – 725/14.12.2005г. на Министъра на правосъдието беше назначена спечелилата конкурса Евгения Георгиева Маджарова, която встъпи от 22.12.2005г. По писмено предложение на Министъра на правосъдието, след като със заповед № ЛС – И – 705/ 30.11.2005г. беше разкрита втора бройка за съдия по вписванията, с акт за всъпване в длажност от 06.02.2006г. на основание чл.68 ал.1 от КТ започна работа Десислава Христова – Петкова. Със заповед № ЛС-И-997/ 04.06.2007г., на основание чл.325 т.8 от КТ, същата беше освободена считано от 11.06.2007г. След проведе конкурс съгласно заповед № ЛС-И-757/ 05.12.2006г., със заповед № ЛС-И-992/01.06.2007г. на Министъра на правосъдието, считано от 11.06.2007г. за съдия по вписванията беше назначен Кръстьо Цветанов Кръстев.

Работещите в Несебърски районен съд съдии също извършват дейност по вписванията, когато това е наложително. 

ХІ. СГРАДЕН ФОНД И ТЕХНИЧЕСКА ОБЕЗПЕЧЕНОСТ

ХІ.1. Несебърският районен съд се помещава в сграда, за която се предполага, че е държавна собственост. Не за всеки съдия е предвиден отделен кабинет. Служителките са по 3, 4 и 5 в една стая. Появиха се претенции и за предоставяне на стаи на Районна прокуратура – Несебър, където мястото явно също не достига. По предложение на председателя на Окръжен съд – Бургас и председателя на РС-Несебър, с писмо на Висшия съдебен съвет от 25.03.2004г., НРС е уведомен, че на 17.03.2004г. е било взето решение, РС-Несебър да придобие недвижим имот с право на строеж в гр.Несебър на административна сграда за съдебните органи. С решение № 143 по протокол 6/30.04.2004г., на основание чл.37 ал.4 от ЗОС и чл.47 ал.3 от Наредба № 5 на Общински съвет – Несебър, последният учреди безвъзмездно право на строеж за изграждане на сграда за нуждите на съдебната власт в полза на РС-Несебър, в северозападната част на УПИ І в кв.67 по плана на гр.Несебър /нова част/. С писмо изх.№ 11 – 06 – 161/13.12.2004г., ВСС е уведомил председателя на РС-Несебър, че с решение от 08.12.2004г. е дадено съгласие да започне процедура по ЗОП за проектиране на нова съдебна палата. През 2005 година приключи конкурс по Наредбата за възлагане на малки обществени поръчки. След провеждане на конкурса и предвид заключението на назначена комисия, която разгледа постъпилите проекти и да ги класира по предварително определените критерии, за спечелил конкурса беше обявен идейният проект на “Архитектурно – инженерен състав”ЕООД - София. С това дружество беше подписан и договор за изготвяне на работен проект за сградата. Представения и приет работен проект е одобрен в техническа служба на Община Несебър, като бяха подписани и необходимите договори с НЕК и В и К. От Община Несебър беше издадено разрешение за строеж № 49/ 20.06.2007г., след което следва да започне конкурс за обществена поръчка за строителство на сградата по Закона за обществените поръчки, за което Висшият съдебен съвет е дал разрешение. Този конкурс следва да се проведе от Министерство на правосъдието.
С рег.№ 11 – 00 – 1169/ 16.08.2007г. в Министерството на правосъдието е направено искане с подробен доклад до министъра на правосъдието, за провеждане на конкурс за обществена поръчка за строителство на сградата по Закона за обществените поръчки. Не разполагам с информация, какви са предвидените средства за изграждането й през 2007 и следващите години. На този въпрос не се получи отговор и на специално организирания от ВСС и СЮБ семинар за административни ръководители по финансовите въпроси в София в края на 2006 и началото на 2007г.

ХІ.2. Техническо оборудване.

Несебърският районен съд разполага с десет компютъра, два от които са в служба  по вписване. Съдът  разполага с компютърна мрежа по програма ФАР, която обаче не е доизградена. РС – Несебър разполага с програмния продукт Ciela 3.0. Освен всеки един от районните съдии, с персонален служебен компютър беше оборудвано бюро “Съдимост”, вкл. със съответните програмни продукти, което значително облекчи дейността в тази служба. Въведеният обаче през 2005г. продукт на “Сиеменс”, дава редица дефекти и с абсолютно нищо не оправдава заместването на предходния програмен продукт на доц.Еди Чакъров, който беше значително по удачен и почти без дефекти.
ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Съдебният район на Несебърският районен съд се характеризира с определена специфика, тъй като тук се намира най-големият туристически комплекс в страната КК Слънчев бряг. Това до голяма степен е причината за големия брой наказателни общ характер дела. В този смисъл наказателното правораздаване в съда се отличава с голяма интензивност. Законодателните промени в НПК от 01.01.2000 година  и изложената по-горе специфика, допълнително натоварват районните съдии в съда, особено през летния сезон предвид огромния брой чужди туристи, пребиваващи по това време в КК Слънчев бряг.

Изложената специфика на района се отразява и на правораздаването по гражданските дела.   Както беше изложено по-горе, имуществените спорове се водят с всички средства и докрай. Много от гражданските дела преминават през трите съдебни инстанции. Това е показателно и за сложността на казусите, които се разглеждат в съда.

Накрая следва да се обърне внимание на някои проблеми, свързани с организацията на работа и отношенията с Агенцията по вписване. Няма законова възможност, служителките в службата по вписване да бъдат замествани от служители в РС-Несебър, които да изпълняват техните задължения при отсъствие. Обемът на работа в службата по вписване при РС –Несебър е съизмерим единствено с този, в района на РС-Бургас. Отсъствието на служителка в службата през летния сезон води до парализа на работата в службата и провал на сделки за милиони левове, евро и т.н. Трябва да спомена и т.нар.”профилактика” в края на 2007г. и началото на 2008г. Десетки разгневени граждани се изредиха да негодуват срещу спирането на работа в службата. Споменавам този проблем, тъй като мнозинството от граждани и фирми изобщо не са запознати с промените в ЗКИР и новите правомощия на Агенцията по вписванията. Всички оплаквания от службата се адресират до председателя на съда, а липсват каквито и да било възможности за намеса в работата на службата.

15.02.2009г.                С уважение:







/С.Михов/          

